

阿拉善盟蒙医医院

阿拉善盟蒙医医院信息

第 321 期

阿拉善盟蒙医医院（蒙医药研究所）编

签发人：杨巴嘎纳

阿拉善盟蒙医医院 “三好一满意”活动进展情况月报（103）

为不断改进医德医风，稳步提升医疗质量，优化服务流程，阿拉善盟蒙医医院坚持以开展“三好一满意”活动为契机，全面贯彻落实各项目标任务，现将十二月（11月24日—12月23日）活动进展情况小结如下：

1. 第三党支部开展普及人间鼠疫防控知识主题宣讲活动。11月25日下午，第三党支部走进学苑东社区开展了人间鼠疫防控知识讲座。讲座邀请了我院陈乌云主任医师，重点围绕人间鼠疫概述、人间鼠疫的流行状况、人间鼠疫的诊治、人间鼠疫的防控策略等内容为社区群众进行讲解。

2. 组织召开第二次鼠疫防控工作推进会。11月25日下午，

医院组织召开第二次鼠疫防控工作推进会，院领导班子成员及相关职能科室、临床科室主任参加会议。副院长斯钦特古斯传达了近期阿拉善盟卫生健康委关于鼠疫防控工作会议的有关精神，并就医院做好人间鼠疫防控工作进行安排部署。

3. 组织召开第三次鼠疫防控工作推进会。11月26日下午，医院组织召开第三次鼠疫防控工作推进会，院领导班子和全院职工参加会议。副院长陈哈斯传达学习了自治区卫生健康委鼠疫防控应急领导小组文件精神，总结了医院近期鼠疫防控工作情况，并就医院做好人间鼠疫防控工作进行下一步安排部署。

4. 强化鼠疫院内防控培训。11月26日下午，医院感控科对医院鼠疫“院内防控与护理消杀组”全体成员进行院内防控识培训。

5. 举办《中华人民共和国药品管理法》（2019修订）专题培训。11月27日下午，医院邀请阿盟市场监督管理局药品化妆品监管科罗雪芳科长就《中华人民共和国药品管理法》（2019修订）对全院职工进行专题培训。此次培训，使全院职工充分认识加强药品管理、保证药品质量的重要性，提高了医务人员依法制药、依法管药、依法用药的能力，为保障广大患者用药安全奠定基础。

6. 科技计划项目“蒙药红花益肝丸治疗肝中毒临床观察研究”顺利通过验收。11月29日，盟科学技术局对阿拉善盟蒙医医院主持的科技计划项目《蒙药红花益肝丸治疗肝中毒临床观察研究》进行结题验收。专家组认真听取了项目负责人李图雅就项目完成情况、技术流程、创新性及存在的问题等方面的详细汇报，通过质询、答疑和讨论，一致认为该项目具有较好的临床推广应用价值，对“蒙药红花益肝丸治疗肝中毒临床观察研究”项目的实用性、前瞻性作出了肯定，一致同意通过验收。

7. 召开贯彻落实中医药大会精神暨全区公立蒙医中医医院核心能力提升工作座谈会。12月2日上午，医院召开专题会议，深入学习贯彻《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》与全区公立蒙医中医医院核心能力提升工作会精神，对自治区卫健委伏瑞峰副主任在会议上所作的《医院核心竞争力》主题报告进行学习，院领导班子及全院职能科室主任共20余人参加会议。

8. 召开2019年第二次新技术、新项目申报会和重点工作传达会。12月4日下午，医院在三楼电教室召开了2019年第二次新技术、新项目申报会。通过同意开展“呼出气一氧化氮联合检测技术”“呼吸康复治疗”“小儿推拿治疗”“耳穴压豆蒙医外置疗法”“砭石熨摩黄油透入疗法”等5项新技术新项目。

9. 开展各病区规范三级医师查房制度观摩培训会。12月3日上午，医务科组织各病区主任、医师，共20人在内儿科进行三级医师查房观摩培训学习。培训会上，住院医师罗文、主治医师乌日嘎、主任医师阿拉嘎以PPT展示的方式对《三级医师查房制度》的内容和如何进行有效的临床三级医师查房等各方面进行讲解。随后组织了三级医师查房。

10. 开展流感防治与治疗及康复医学培训会。12月4日下午，医院组织全院专业技术人员开展流感防治与治疗学习培训及康复医学培训。医务科科长杜岚传达学习了《中共中央关于促进中医药传承创新发展的意见》，治未病中心主任李图雅针对《2019年流行性感冒预防与治疗方案（修订版）》，从流行性感冒发烧流行趋势、病原学、流行病学、发病机制、临床表现、诊断、治疗、预防等方面及对小儿和重症病例诊治要点进行分析讲解，同时，结

合自身临床工作经验，从蒙医药优势对流感的用药、治疗、预防、蒙医药辨证施治等方面进行讲解，分享各种有效的治疗措施。全国医院康复管理分会常务委员王荷琴就康复治疗的意义、康复医学工作流程、常见疾病的康复治疗等康复相关知识进行全面讲解。

11. 开展“宪法宣传周”活动。12月2日上午，副院长图布扎雅组织保卫科工作人员，在新时代广场开展以“弘扬宪法精神，推进依法治国”为主题的“宪法宣传周”活动。共发放宣传材料100余份。

12. 各党支部组织召开“不忘初心、牢记使命”专题组织生活会。12月3日至5日，院各党支部相继召开了“不忘初心、牢记使命”专题组织生活会，并开展了民主评议党员工作。

13. 组织开展公开竞聘部分业务科室主任工作。12月6日下午，院党委组织召开公开竞聘部分业务科室主任及副主任工作会议。会前，院党委向全院印发公开竞聘科主任的实施方案，在全院范围内公开竞聘内儿科主任、内分泌科主任和妇产科副主任。共有4名业务骨干报名参与竞聘。会上，候选人进行竞职演讲，全体参会人员对候选人进行了现场测评。会后，院党委将组织开展考核考察和组织推荐，结合候选人竞职演讲和民主测评结果确定任用人选。

14. 邀请康复专家开展康复医学工作指导。11月25日至12月6日，我院邀请全国卫生产业企业管理协会医院康复管理分会常务委员、河南省软组织协会常务委员、郑州医科大学第五附属医院康复专家，对我院康复医学工作进行指导。

15. 党委组织召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会训。12月6日上午，院党委组织召开了“不忘初心、牢记使命”专题

民主生活会。

16. 陈苏依勒参加国家重点研发计划中医药现代化专项“民族医药发掘整理与学术传承研究”项目课题推进会。12月7日至8日在成都举办，我院陈苏依勒副院长参会并在会上进行汇报课题与进展学术交流。

17. 开展消防疏散应急演练。12月11日上午，阿拉善盟蒙医医院在心身医学科授课厅组织医护人员与患者共同开展消防疏散应急演练。

18. 第三党支部开展健康科普宣讲活动。医院于12月5日、11日组织开展科普知识宣传系列活动。12月5日下午，第三党支部邀请皮肤科达林太主任医师前往电视台蒙语综合广播厅进行有关艾滋病防控知识的播报，向广大人民群众传播了有关艾滋病防控的相关信息。12月11日下午，第三党支部邀请内分泌科哈斯图雅主任医师前往南环社区，通过PPT演示的方式，向社区居民讲解了有关糖尿病的病因、预防和蒙医特色疗法以及“三九贴”的作用、适应症、用法等相关知识。

19. 党委组织召开2019年度第十二次中心组（扩大）学习会。12月13日，阿拉善盟蒙医医院党委组织召开2019年度第十二次中心组（扩大）学习会。

20. 阿拉善盟蒙医医院开展消费扶贫。近期，我院通过向院内员工发起倡议书，组织动员全体干部职工带头参与消费扶贫。优先采购银根苏木农畜产品，并在食堂明显位置设置消费扶贫专区，推荐帮扶对象特色产品，确保让全院职工能吃上放心满意的羊肉，增强银根苏木本地羊肉销售量及影响力。

21. 医院与医联体医院开展远程会诊。12月10日、13日，我

院与医联体、贫困旗县对口帮扶医院阿拉善右旗蒙医医院开展了远程会诊。远程会诊的顺利开展，有效解决了患者看病难问题，提升了两家医院综合服务能力。今后，我院将积极完善远程医疗平台功能，充分运用远程会诊、培训、带教等方式，不断提升基层医院医疗技术能力和服务水平。

22. 在中国民族医药协会科学技术奖颁奖大会上喜获多项荣誉。12月14日-15日在北京隆重召开。我院申报的8个项目、著作，从提出申报参评科技奖的12个民族77项项目中脱颖而出，获得民族医药著作奖一等奖2项、二等奖1项、三等奖1项，获得科学技术进步奖三等奖4项。

23. 帮扶贫困旗县蒙医医院工作进展情况。12月9日至11日，我院副院长陈哈斯、护理部主任通格拉、信息科主任甘迪格、心电图室主任傲木格西那赴阿拉善右旗蒙医医院就对口帮扶工作进行了督导总结，听取了受援医院的帮扶总结和2020年的帮扶计划。

24. 阿拉善盟工会为“阿拉善盟蒙医医院阿拉嘎职工（劳模）创新工作室”授牌。12月20日，盟工会副主席刘明豪为工作室授牌。阿拉嘎主任表示，将以“职工创新工作室”创建为新起点，继续发扬劳模精神和工匠精神，坚持立足临床工作实际，发挥传帮带作用，积极推广和普及先进的创新理念、技术和工作方法，带动医院蒙医药专业技能素质水平全面提高，培养更多服务群众、守正创新的蒙医药人才。

阿拉善盟蒙医医院

（阿拉善盟蒙医药研究所）供稿

2019年12月23日